
COMUNE DI CASTRIGNANO DEI GRECI

Provincia di Lecce

Settore socio culturale

Tel. 0836/583216 fax n. 0836/583007
e-mail: servizisociali.castrignano.greci@pec.rupar.puglia.it
AVVISO
CONTRIBUTO LIBRI DI TESTO AGLI ALUNNI DELLA SCUOLA SECONDARIA DI 1° GRADO E SECONDARIA DI 2° GRADO – ANNO SCOLASTICO 2017/2018
Si informa la cittadinanza che il termine di scadenza per la presentazione delle istanze alla scuole secondarie di 1° e 2° grado per il beneficio “CONTRIBUTO LIBRI DI TESTO”, previsto dalla Legge 448/98, è il seguente:
30 settembre 2017

Al beneficio in questione possono accedere i genitori o gli esercenti la patria potestà dei minori o gli studenti se maggiorenni, di nuclei familiari con I.S.E.E. non superiore ad € 10.632,94. 
Le domande dovranno essere corredate dell’attestazione I.S.E.E. Qualora non sia ancora disponibile, l’interessato può comunque presentare istanza di contributo allegando copia della Dichiarazione Sostitutiva Unica (DSU), in questo caso l’attestazione I.S.E.E. dovrà essere comunque prodotta al Comune successivamente.
La liquidazione del contributo è subordinata alla presentazione della documentazione attestante la spesa sostenuta per l’acquisto dei libri di testo.
La relativa istanza, redatta su modello appositamente predisposto dalla Regione Puglia e scaricabile anche dal sito istituzionale del Comune di Castrignano dei Greci (www.comune.castrignanodeigreci.le.it), deve essere presentata presso la segreteria scolastica. 
Le domande presentate oltre il termine suindicato saranno escluse anche se complete della documentazione  prevista  per accedere al beneficio.

Le dichiarazioni sostitutive  di certificazioni saranno soggette, ai sensi delle norme vigenti, a controlli a campione al fine di accertare la veridicità di quanto dichiarato.

Castrignano dei Greci, 8 agosto 2017
L’Assessore ai servizi sociali






          Il Sindaco

   Dott. Pierpaolo Zacheo






 Avv. Roberto Casaluci
